

РАЗПОРЕЖДАНЕ

№

гр. София, 09.03.2021 г.

**АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 14
състав**, в закрито заседание на 09.03.2021 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Пламен Горелски

като разгледа дело номер **1625** по описа за **2021** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Делото е образувано по жалба от И. П. С. – ЕГН: [ЕГН], с посочено местонахождение Затвора – С., и статус – лишен от свобода. Претендира от Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“ 10 000 лева за „морални и нематериални щети – всички болки и страдания, които търпи „и до момента“.

Като изброява налични заболявания подателят на жалбата твърди, че: на 31.12.2020 г. е закаран в болница, след нанесен му побой от четирима човека в Т. – К.; на 05.01.2021 г. бил преразпределен от пети, на четвърти етаж при хора, които са луди и опасни за околните“. На страница трета се сочи като причина за подаване на жалбата, че: когато го докарали в болница на 31.12.2020 г., не му разрешили да си вземе личния багаж и техника, поради което не разполагал с дрехи за преобличане и с личния си телевизор; получил ортопедичен матрак „чак на 08.02.2021 г.; в спално помещение № 6 няма маса, столове и шкафчета, поради което се храни в леглото; „пълно е с хлебарки и дървеници; не може да стигне до прозореца; живее с „двама, които са освидетелствани“.

Съдът приема, че следва да остави жалбата (искова молба) без движение, поради невнасяне на държавна такса в размер на 10 лева, като укаже на ищеца: да представи доказателства за статуса си понастоящем, както и за местонахождението си. В случай, че заяви искане да бъде освободен от заплащането на държавна такса за образуване на делото, да представи: документи за семейно състояние и за доходите на неговото семейство; декларация за имущественото си състояние, според изискванията на чл. 83, ал. 2 ГПК. Предупреждава го, че е възможно Съдът да извърши съответните проверки на декларираните факти и обстоятелства. Освен това Съдът приема още, че следва да укаже на ищеца, понеже е в зависимост от неговата воля, да посочи: 1. периода от време, през който твърди да е понесъл неимуществени вреди, с посочване на начлана и крайна дата; 2. местонахождението на помещението, от условията в което се оплаква – в болница (коя) и/или в ЗО „К.“, и/или в Затвора – С.; 3. да конкретизира:

дали твърди липса на медицинско обслужване и/или на други условия, и в тази връзка – какво е отношението на ответника – дали извършва (е извършил) незаконосъобразни действия и/или бездействие, съответно – в какво се изразява незаконосъобразността на действията/бездействието. На ищеца следва да бъде указано още, че е негова доказателствената тежест да установи и докаже фактите и обстоятелствата, изложени в исковата молба (жалба), включително да докаже, че е претърпял твърдените неимуществени вреди, като представи съответно и медицински документи за твърденията си. След изпълнение на тези указания Съдът ще извърши преценката, относно процесуалната допустимост на исковата молба и евентуално ще изпрати същата на посочения ответник, за отговор.

Водим от горните съображения Съдът

РАЗПОРЕДИ:

ОСТАВЯ БЕЗ ДВИЖЕНИЕ жалба от И. П. С. – ЕГН: [ЕГН], с посочено местонахождение Затвора – С., и статус – лишен от свобода, срещу Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“, за обезщетяване на „морални и нематериални щети“ - 10 000 лева.

УКАЗВА на ищеца, в 7 - дневен срок от уведомяването, с писмена молба, с препис за ответника да изпълни дадените по-горе указания, касаещи процесуалната редовност на исковата молба.

При неизпълнение на указанията в срок или при неточното им изпълнение исковата молба ще бъде оставена без разглеждане, а производството по делото ще бъде прекратено.

Разпореждането да бъде изпратено на началника на Затвора - С., за връчване.

Разпореждането не подлежи на обжалване.

СЪДИЯ - ДОКЛАДЧИК: